



2025年4月
3 星期四
农历乙巳年
三月初六
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15835期)
(今日4版)

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于完善价格治理机制的意见

(2024年12月5日)

价格治理是宏观经济治理的重要内容。为进一步深化价格改革，完善价格治理机制，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，围绕充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用，健全市场价格形成机制，创新价格引导机制，完善价格

调控机制，优化市场价格监管机制，加快构建市场有效、调控有度、监管科学的高水平价格治理机制，提高资源配置效率，提升宏观经济治理水平，更好服务中国式现代化建设。

工作中要做到：坚持社会主义市场经济改革方向，能由市场形成价格的都交给市场，（下转第四版）

全民植绿爱绿护绿 共建绿色美好家园

市领导参加义务植树活动

本报讯（记者刘晓荣）春日晴方好，植绿正当时。4月2日，市委书记丁小强、市人大常委会主任吴小华等市领导与干部群众一同参加义务植树活动，示范带动全市上下深入贯彻落实习近平生态文明思想，践行“绿水青山就是金山银山”理念，积极参与植绿爱绿护绿行动，共同建设天更蓝、水更清、山更绿的美丽长治，让人民群众的生活家园更美好。

春风吐绿、草木初萌。植树点位于上党区南宋镇永丰村，通过植树造林、绿化荒山，该村实现从挖煤村到生态旅游特色村的转变。一到植树点，市领导就与现场干部群众、志愿者一起投入到紧张劳动中。挥锹铲土、扶直树苗、培土围堰、提水浇灌……大家三五一组，分工协作，认真细致完成每一道工序，

合力种下玉露香梨、富士苹果等多棵树苗。和煦的春风中，500余株新栽种的苗木整齐排列、迎风而立，焕发出勃勃生机，为美丽乡村再添新景。

植树间隙，丁小强详细了解苗木品种、生长周期等情况，叮嘱有关负责同志精心做好苗木的后期管护，谋划发展休闲采摘、农业观光等，实现乡村生态效益和经济效益双赢。丁小强指出，植树造林功在当代、利在千秋。要抢抓春季植树布绿大好时机，组织广大干部群众掀起植树造林热潮，让植绿爱绿护绿在全社会蔚然成风，厚植生态保护和高质量发展生态底色。要扎实推进城乡绿化美化，科学优化调整树种结构，乔灌草一体考虑，“种、养、管、防”统筹推进，因地制宜发展特色林业产业，做到绿化与美化、增绿与增收的有机融合。

要增强森林防火意识，强化监测预警、值班值守，坚决做到火种不上山、火源不入林，守护好来之不易的绿化成果，为子孙后代留下宝贵的生态财富。

增绿就是增优势，植树就是植未来。去年，我市加快实施重要生态系统保护和修复重大工程，扎实开展精准扩林、重点补林、科学改林、持续营林、依法护林、创新活林“六大行动”，全年完成营造林11.7万亩、水土流失治理45万亩，全市森林面积达到561.44万亩。今年，我市将继续坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，以增绿、增质、增效为基本要求，通过开展“绿满山川”“绿满城市”“绿满村庄”“绿满园区”“绿满通道”等具体行动，将完成营造林40万亩，实现宜林荒山基本绿化，全面提升森林质量，筑牢国土绿色生态安全屏障。

丁小强深入长治经开区调研专精特新企业时强调 推动科技创新和产业创新融合 加快塑造高质量发展新动能新优势

本报讯（记者刘晓荣）4月1日，市委书记丁小强深入长治经开区，实地调研专精特新企业发展情况，现场办公协调解决具体问题。他强调，要深入实施创新驱动发展战略，强化企业科技创新主体地位，推动科技创新和产业创新融合，加快发展新质生产力，不断塑造高质量发展新动能新优势。市领导崔元斌、贺鑫参加。

在山西中德投资集团有限公司，丁小强先后走进系统门窗自动化生产车间、智达焊接车间、中德家系统科技研发中心，实地察看产品生产流程，与企业负责人深入交流，详细了解技术研发、市场开拓等情况，希望企业坚定发展信心，发挥龙头

企业引领作用，集聚上下游配套企业，切实降本增效，提升竞争力，更好开拓市场。来到山西际安电气有限公司，丁小强详细了解企业生产经营、研发设计等情况，叮嘱企业负责人要深化校企合作，加快科研成果转化落地，带动煤矿智能化技术装备创新升级，为传统优势产业安全高效、绿色低碳发展赋能。在山西惠丰特种汽车有限公司，丁小强听取生产研发情况汇报，鼓励企业持续推进技术创新、管理创新，在“专”上深耕、在“精”上打磨，不断提高自主研发能力水平，向产业链价值链高端攀升，以创新赢得更大市场。

调研中，丁小强强调，专精特

新企业是推动产业转型升级的重要力量。各级各相关部门要强化链式思维，围绕龙头企业招大引强，紧盯细分领域招“专”引“特”，形成具有较强核心竞争力的特色产业集群。要强化梯度培育，扶持高成长型企业，培育创新型中小企业，让更多企业在新领域新赛道跑出“加速度”。要优化营商环境，在资金扶持、人才引育、要素保障等方面提供精准服务，为企业专注创新、安心发展保驾护航。企业要强化科技创新引领，瞄准行业前沿领域，加大核心技术攻关，推动创新链产业链资金链深度融合，持续提升市场竞争力，为全市经济高质量发展注入新动能。

全国卫生健康系统先进集体、先进工作者名单公布 长治1个集体2名个人上榜

本报讯（记者贾志敏）近日，人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局联合发布关于表彰全国卫生健康系统先进集体、先进工作者的决定，我市1个集体和2名个人上榜。其中，市人民医院荣获“全国卫生健康系统先进单位”称号，市中医医院康复医学科副主任成庆忠、屯留区河神庙乡卫生院院长闫斌荣获“全国卫生健康系统先进工作者”称号。

市人民医院创建于1915年，是“人民的好医生”、全国首枚白求恩奖章获得者赵雪芳同志生前工作单位。多年来，该院弘扬雪芳精神，以公益性为导向，以学科建设为核心，以人才引育、技术突破为驱动，全力促进医教研协同发展，深入推进优质医疗资源扩容下沉，持续推进五级联动服务模式，成为全国建立健全现代医院管理制度试点医院、山西省公立医院改革与高质量发展示范医院，并连续六届荣获“全国文明单位”称号。

成庆忠是市中医医院康复医学科主要创始人，精通中药、针灸、推拿、小针刀松解术等。在短短5年内，他带领团队将一个新成立的科室发展成为全市领先、全省知名的中西医结合康复专科。目前，该科室承担多项科研、实践重点任务，是中国中医科学院脑健康与认知障碍防治试点单位、中国康复医学会医康融合工作委员会医康融合基地、山西省中医优势专科建设单位。

闫斌扎根基层医疗一线近30年。他坚持学习钻研，不断提升医疗技术水平，积极开展常见病、多发病诊治，完善急救转诊体系，率先在全区乡镇卫生院中开展中小型手术业务，使该院率先成为全区具备手术能力的乡镇卫生院，有效缓解当地群众“看病难、看病贵”问题。

这些荣誉的取得是我市卫生健康事业高质量发展的生动体现，展现了我市新时代卫生健康工作者的精神风貌。今后，我市卫生健康系统广大干部职工将以先进典型为楷模，对标先进集体，为群众提供更加优质高效的医疗卫生服务，推动全市卫生健康事业再上新台阶。

产品创新 拓市场

3月31日，山西高科华烨电子集团有限公司生产车间内，技术人员对LED显示屏模块进行全流程质检。今年以来，该公司以科技创新为引擎，各条生产线开足马力赶制产品，第一季度订单量同比增长40%。

本报记者 梁栋 摄



金融服务长治高质量发展

发挥四大平台作用 精准服务地方经济

——访潞安集团财务有限公司党支部副书记、总经理张霄

□本报记者 梁家秀

“金融服务长治高质量发展，早春行”，座谈会后，公司以号令为令、迅速行动，第一时间整合资源力量，积极开展意向对接、合作洽谈等工作，以高质量金融服务助力长治高质量发展。”日前，潞安集团财务有限公司党支部副书记、总经理张霄在接受记者专访时表示。

作为我省成立的首家企业集团财务公司，潞安财务公司充分发挥“资金结算、资金归集、资金监控和金融服务”四大平台功能作用，聚力主责主业，在集团资金集中管理、重点项目建设、扭亏脱困攻坚、压降资产负债率等重点任务方面，坚决做好各项金融支持和服务保障工作，护航企业发展。

在缓解企业融资压力方面，通过发放流资贷款、银团贷款向山西潞安煤

基清洁能源有限责任公司提供52.9亿元优惠利率信贷支持，切实降低企业融资成本。

张霄介绍，公司充分运用国家利率政策，不断修订金融产品定价机制，通过上调存款利率和降低贷款利率双向发力，2021年以来，累计让利成员单位近亿元。同时，积极开展绿色信贷服务，在企业综合授信额度内，根据资金支付进度向天脊煤化工集团股份有限公司发放绿色贷款300万元，实现公

司绿色贷款为零的突破。

近年来，潞安财务公司紧跟集团发展战略步伐，合理调整公司信贷结构、丰富服务手段、提升服务质量，以高端制造、绿色信贷等融资产品实现信贷支持的最大化和最优化。“2024年末，公司对成员单位信贷支持规模达168.31亿元，创公司成立以来新高，有效降低集团整体资产负债率和融资成本。（下转第二版）

聚焦重大项目 建设年

我市国道208项目改扩建工程建设按下“快进键”

本报讯（记者李瑞 通讯员岳娟）道路通则百业兴。当下，由中交一公局集团有限公司承建的省重点项目——我市国道208项目改扩建工程建设按下“快进键”，整体工程已全面启动，施工“进度条”持续更新。

4月1日上午，走进我市国道208项目改扩建工程襄垣县虒亭镇后湾水库段施工现场，只见吊臂高高耸立，各类机械发出阵阵轰鸣，施工人员熟练操控着装载机、压路机、摊铺机等大型设备，加紧进行路基、路面、桥梁等工程作业，这里处处呈现出一片如火如荼的繁忙景象。全体建设者紧扣时间节点，倒排工期、挂图作战，在项目建设上持续发力，向着年底通车的目标发起冲刺。

我市国道208项目起点位于武乡县乔岭村东，沿既有公路进行拓

宽改造，项目途经武乡县、沁县、襄垣县、屯留区，终点为屯留区小河北村，线路全长约108千米。该项目是山西省重点工程，也是“十四五”现代综合交通运输体系发展规划中的重大交通项目之一。届时，该项目建成将对优化路网结构、提高通行能力、释放城市空间等具有重要的战略意义。

据该项目总经理陈明表示，目前，我市国道208项目全线控制性工程已全部完工，各标段正严格按照既定计划稳步推进。接下来，项目将抢抓施工黄金期，保持良好施工态势，狠抓工程质量，加强安全管理，铆足干劲、全力以赴，安全高效完成年度既定节点目标任务，为全线在2025年顺利建成筑牢坚实基础。

标题新闻

教育部门多措并举推进

2024年我国个人征信机构

提供各类征信服务超700亿次

据新华社